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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

(...)

7.5. Polgczenia spawane

7.5.1. Przygotowanie brzegow do spawania
Brzegi do spawania wraz z przylegtymi pasami szerokosci 15 mm powinny by¢ oczyszczone z rdzy, farby
i zanieczyszczen oraz nie powinny wykazywac rozwarstwien i rzadzizn widocznych gotym okiem.
Kat ukosowania, potozenie i wielkos¢ progu, wymiary rowka oraz dopuszczalne odchytki przyjmuje sie wedtug
wiasciwych norm spawalniczych. Szczeline miedzy elementami o nieukosowanych brzegach nalezy
stosowac nie wiekszg niz 1,5 mm.

7.5.2. Wpykonanie spoin
Rzeczywista grubo$¢ spoin moze byé wieksza od nominalnej o 20%, a tylko miejscowo dopuszcza sie
grubos$¢ mniejsza:
- 5% - dla spoin czotowych
- 10% - dla pozostatych
Dopuszcza sie miejscowe podtopienia oraz wady lica i grani, jesli wady te mieszczg sie w granicach grubosci
spoiny. Niedopuszczalne sg pekniecia, braki przetopu, kratery i nawisy lica.

Szczegodtowa specyfikacja techniczna (fragment)

(.)

Zgodnie z zamieszczonym fragmentem specyfikacji technicznej, okresl o ile rzeczywista grubos¢ spoiny
pachwinowej moze by¢ miejscowo mniejsza od projektowane;j.

A. 20%
B. 15%
C. 10%
D. 5%

Zadanie 2.

Na podstawie rysunku okresl, ile wynosi rozstaw osiowy $rub fgczgcych profil dwuteowy IPE 220
z ptaskownikiem.

A. 25 mm
B. 35 mm
C. 50 mm
D. 60 mm

\ IPE 220

Wymiary [mm]
Zadanie 3.

Przedstawiony na rysunku element prefabrykowany to ptyta warstwowa przeznaczona do wykonania

A. Scian.

B. podtdg.
C. dachow.
D. stropdw.
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Zadanie 4.

Do wykonywania polgczen montazowych elementéw konstrukcji stalowych stosuje sie najczesciej sruby
z tbem

A. mioteczkowym.
B. kwadratowym.
C. szesciokatnym.
D. grzybkowym.

Zadanie 5.

Przedstawiona na rysunku nakretka posiada wktadke poliamidowa, ktorej zadaniem jest
A. utatwienie dokrecenia nakretki.
B. zabezpieczenie nakretki przed korozjg.
C. ufatwienie nasadzenia nakretki na gwint.
D. zabezpieczenie nakretki przed odkreceniem.

Zadanie 6.

Na ktérym rysunku przedstawiono zawiesie budowlane pasowe o dopuszczalnym obcigzeniu roboczym
DOR = 3 tony?

L i e

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3.

Rysunek 4.

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.
Na rysunku 4.

SO w>»
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Zadanie 7.

Zawiesie budowlane powinno by¢ wytgczone z eksploatacji jezeli

A. posiada tylko jedno ciegno.

B. zostato zamoczone podczas deszczu.

C. zostato zabrudzone pytem albo piaskiem.

D. nie posiada tabliczki znamionowej lub ocechowania.

Zadanie 8.

Przedstawiony na rysunku uchwyt zawiesia budowlanego przeznaczony jest do przenoszenia

A. rur w pionie.

B. rur w poziomie.
C. blach w pionie.

D. blach w poziomie.

Zadanie 9.

Stan techniczny zawiesia, kompletnosc i oryginalno$¢ elementéw, oprocz przeglagdow okresowych, nalezy
obowigzkowo sprawdzac

A. raz w tygodniu.

B. raz w miesigcu.

C. raz na dwa miesigce.
D. przed kazdym uzyciem.

Zadanie 10.

Podczas eksploatacji rusztowan ramowych niedozwolone jest

A. rownoczesne wykonywanie robét na réznych podestach roboczych w odlegtosci w poziomie 6 m.
B. wchodzenie na podesty robocze po drabinie bgdgcej elementem sktadowym rusztowania.

C. pozostawianie sprzetu i materiatdw na pomostach roboczych po zakoficzonej pracy.

D. uzytkowanie rusztowania po zmroku przy zapewnionym odpowiednim oswietleniu.

Zadanie 11.

Otwory wykonane pod sruby oznaczone symbolem M10x35-4.6 powinny mie¢ srednice rowng

A. 46 mm
B. 35mm
C. 11 mm
D. 10 mm
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Zadanie 12.

Na ktérym rysunku przedstawiono sposéb przygotowywania do spawania krawedzi elementéw z blach
0 grubosci 1+2 mm?

(T T 7

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.
Na rysunku 4.

oo w>

Zadanie 13.

Demontaz konstrukcji stalowej spawanej, wykonanej z profili walcowanych, wykonuje sie przez

A. wyburzanie sprzetem mechanicznym.
rozwiercanie weztow konstrukcyjnych.

B.
C. rozbijanie mtotem pneumatycznym spawanych zlgczy.
D. odcinanie palnikiem gazowym poszczegdlnych elementéw.

Zadanie 14.

lle pieciolitrowych puszek farby antykorozyjnej potrzeba do dwukrotnego pomalowania 28 dzwigarow
stalowych, jezeli kazdy z nich ma powierzchnie 3,75 m?, a wydajno$¢ farby przy jednokrotnym malowaniu
wynosi 10,5 m#/litr?

A. 2 puszki.

B. 4 puszki.

C. 5 puszek.

D. 8 puszek.

Zadanie 15.

Co oznacza symbol C16/20 umieszczony w dokumentacji projektowe;j?

A. Klase betonu lekkiego.

B. Klase betonu zwyktego.

C. Klasg cementu hutniczego.

D. Klase cementu portlandzkiego.

Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne przewodow kominowych

A. dymowych.
SpalinOWYCh. E E n E

B.
C. rezerwowych.
D. wentylacyjnych.
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Zadanie 17.
Instrukcja bezpiecznego wykonywania rob ot rozbiorkowych metoda tradycyjng (fragment)

(...)

10.W czasie wykonywania robot rozbiorkowych sposobami zmechanizowanymi, wszystkie osoby i maszyny
powinny znajdowac sie poza strefg niebezpieczna.

11. Miejsce i sposéb ustawiania oraz oparcia drabin i innych narzedzi pomocniczych (np. pomostéw, rusztowan)
powinno by¢ wskazane przez kierownika robét lub mistrza budowlanego.

12. W czasie wykonywania robot rozbidrkowych sposobem przewracania, dtugosé umocowanych lin powinna byc
trzykrotnie wieksza od wysokosci obiektu, aich umocowanie powinno byé niezawodne.

13.Liny nalezy kazdorazowo sprawdzac przed ich ponownym uzyciem.

14. Przy zaktadaniu liny — nalezy pracownikéw zabezpieczy¢ przed spadaniem przypadkowo strgconego gruzu.

(...)
Na podstawie fragmentu instrukcji okresl, jakg minimalng diugos¢ powinny miec liny uzyte do rozbidrki
budynku o wysokosci 8 m metodg tradycyjna, sposobem przewracania.

A. 8m
B. 16 m
C.24m
D. 32m

Zadanie 18.
Instrukcja montazu stropu Teriva (fragment)

(...)
Podpory montazowe
Przy ukladaniu belek stropowych na budowie nalezy stosowac podpory montazowe rozmieszczone w rozstawie nie
wiekszym niz 2,0 m, tzn.:
—  przy rozpietosci modularnej stropul < 4,0 m — 1 podpora
—  przy rozpietosci modularnej stropu 4,0 m <1< 6,0 m — 2 podpory
—  przy rozpietosci modularnej stropu 6,0 m <1< 8,0 m — 3 podpory
—  przy rozpietosci modularnej stropu | > 8,0 m — 4 podpory

(.)

Na podstawie fragmentu instrukcji montazu stropu Teriva okresl liczbe podpdr, ktérg nalezy zastosowac przy
rozpietosci modularnej stropu wynoszacej 5 metrow.

A. 1 podpore.
B. 2 podpory.
C. 3 podpory.
D. 4 podpory.

Zadanie 19.

Do naprowadzania prefabrykowanych elementow zelbetowych w koncowej fazie ich opuszczania na miejsce
wbudowania stosuje sie

A. Kliny stalowe.

B. topatki stalowe.

C. piony montazowe.
D. drazki montazowe.
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Zadanie 20.

Przedstawione na rysunku narzedzie, wykorzystywane do roboét betoniarskich przy montazu konstrukcji
zelbetowych, to

A. ubijak reczny.

B. tata wibracyjna.
C. paca profilowana.
D. paca magnezowa.

s
Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono zblocze hakowe krotkie

A. 1-krazkowe.
B. 2-krgzkowe.
C. 4-krazkowe.
D. 6-krazkowe.

Zadanie 22.
Przedstawiony na rysunku element prefabrykowany to ptyta

A. dachowa korytkowa.

B. dachowa panwiowa.

C. stropowa typu ,Zeran’.
D. stropowa typu ,Filigran”.

Zadanie 23.
Przedstawione na rysunku podktadki dystansowe stosowane sga w celu

A. zlikwidowania naprezen w pretach zbrojenia.

B. powigzania poszczegdlnych pretéw zbrojenia.

C. zwigkszenia przyczepnosci betonu do pretow zbrojenia.

D. zapewnienia odpowiedniej grubosci otulenia betonem pretow zbrojenia.
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Zadanie 24.

Wyztobienia w gornej czegsci przedstawionego na rysunku prefabrykatu stuzg do

A. ulozenia zbrojenia.
B. zaczepienia zawiesi.
C. eliminacji skurczéw.
D. odprowadzenia wody.

Zadanie 25.
Przed utozeniem mieszanki betonowej w deskowaniu nalezy kolejno wykonac:

A. odbiér deskowania — odbior zbrojenia — montaz deskowania — utozenie zbrojenia.
B. ufozenie zbrojenia — odbidr zbrojenia — montaz deskowania — odbiér deskowania.
C. montaz deskowania — odbior deskowania — utozenie zbrojenia — odbidr zbrojenia.
D. montaz deskowania — utozenie zbrojenia — odbiér deskowania — odbiér zbrojenia.

Zadanie 26.
Stopy i elementy zelbetowych taw fundamentowych prefabrykowanych uktada sie

A. napodmuréwce z pustakow betonowych.
B. bezposrednio na gruncie rodzimym.

C. na warstwie zaprawy cementowe;.

D. na warstwie chudego betonu.

Zadanie 27.

Do podwieszenia zelbetowej prefabrykowanej plyty stropowej na haku zurawia, w celu jej podniesienia,
nalezy uzyc zawiesia

A. szpilkowego.

B. zaczepowego.
C. dwupetlowego.
D. czterolinowego.

Zadanie 28.

Maksymalny dopuszczalny kat rozwarcia ciggien zawiesi linowych i tancuchowych wynosi

A. 45°
B. 90°
C. 120°
D. 150°
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Zadanie 29.

Do prowizorycznego zamocowania prefabrykowanych ptyt sciennych w narozu, stosowane sg
A. kliny centrujace.
B. linki kierunkowe.
C. opaski centrujace.
D. tgczniki imadtowe.

Zadanie 30.
Podczas recznego prowadzenia robot rozbiérkowych konstrukeji zelbetowych z rusztowan nalezy

A. zrzucac gruz do ogrodzonego miejsca na placu.

B. wrzuca¢ gruz do zsuwnic lub rynien spustowych.

C. znosi¢ gruz we wzmocnionych kastrach budowlanych.
D. tadowac gruz do chwytakow urzadzenia dzwignicowego.

Zadanie 31.

lle wynosi masa catkowita betonowych kregow, o wymiarach przedstawionych na rysunku, potrzebnych
do wykonania kanatu technologicznego dtugosci 12 metréw, jezeli masa jednego kregu wynosi 310 kg?

A. 3721 e

T e TIN

B. 465t £ RO
C. 7.441 NG N
i * Ry
D. 9,30 t b % | J| ;
'\\I\ "'\ ™ :.a' ,."l rl."

N \ J’ i fa’

N \‘};'/ 9d

-y

o Ny

H=2300

— Wymiary [mm]
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Zadanie 32.

Na ktérym rysunku przedstawiono przekrycie z drewna klejonego o konstrukcji tukowej?

Rysunek 1.

1

Rysunek 3. Rysunek 4.

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.
Na rysunku 4.

OO w>

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono konstrukcje dachu

pulpitowego.
naczotkowego.
mansardowego.
potszczytowego.

OO0 w»
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Zadanie 34.

Oznaczony narysunku cyfrg 1 element wiezby dachowej, przenoszacy obcigzenia na sgsiednie elementy, to

A. murtata
B. zastrzat
C. wymian.
D. kalenica.

Zadanie 35.

Ktory element konstrukcji drewnianej wiezby dachowej przedstawiono na rysunku?
A. Attyke.
B. Wykusz.

C. Lukarne dwuspadowa.
D. Lukarneg typu ,wole oko".

Zadanie 36.

Przedstawione na rysunku elektronarzedzie, czesto wykorzystywane przy montazu konstrukcji drewnianych,
przeznaczone jest do

A. wbijania gwozdzi.

B. wkrecania wkretow.

C. wycinania zaciosow.
D. szlifowania elementow.
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Zadanie 37.

Ktorg czynno$¢ powinien wykonac¢ operator zurawia, jezeli robotnik hakowy wykonuje przedstawiony na
rysunku gest?

A. Podnieé¢ przenoszony element.

B. Opuscic¢ przenoszony element

C. Przesungc¢ element w prawo. AR
D. Przesungc¢ element w lewo.

Zadanie 38.

Rozstaw stezen
tymczasowych

A

Stezenia ukosne
dla max. 4 wigzaréw

Na podstawie informacji zawartych w tabeli, okresl wymagany rozstaw podtuznych miedzywigzarowych
stezen tymczasowych w konstrukcji dachowej przedstawionej na rysunku.

A 12m Maksymalny rozstaw miedzywiazarowych stezen
tymczasowych
B. 1,8 m e ——
Rozpietos¢ wigzara Wymagany rozstaw
C. 24m do9,0m 3,0m
D. 30m 90m +13,56m 24 m
13,5 m=+=18,0m 1,8m
180m +240m 12m
Zadanie 39.
Do kontroli pionowosci ustawienia prefabrykowanych stupéw drewnianych nalezy zastosowac
A. teodolit.
B. dalmierz.
C. niwelator.
D. wegielnice.
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Zadanie 40.

L 97 L 857 ! 200

lle plytek tgcznikowych nalezy uzy¢ do prawidtowego wykonania przedstawionego na rysunku fragmentu
drewnianego dzwigara dachowego?

A. 4 sztuki.
B. 6 sztuk.
C. 10 sztuk.
D. 12 sztuk.
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